



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD  
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ  
Faculty of Social Sciences, Charles University  
Institute of International Studies  
Rytířská 31, Praha 1  
Tel. 00420/221610207  
Fax 00420/221610204

### **Posudek na bakalářskou práci Veroniky Fialkové, Postoj Velké Británie k Hospodářské a měnové unii 1997 – 2007**

Velká Británie je označována za podivného člena EU, jedním z důvodů, proč Tony Blair, bývalý britský premiér nemá velké šance získat nově vytvořený post předsedy Evropské rady, rovněž souvisí se skutečností, že Británie není zapojena do všech evropských politik. Autorka si za cíl své práce vytkla prozkoumat vztah Británie k Hospodářské a měnové unii v období vlády T. Blaira, zjistit příčiny zachování výjimky ze zavedení eura, snahy premiéra sehrát více proevropskou roli, jeho vztah s tehdejšími ministrem financí a nyníšším premiérem Gordonem Brownem. Zvláštní pozornost je věnována roli dalších faktorů, například médií. V úvodu autorka nastiňuje hlavní teze práce, její rozložení a rovněž analyzuje požitý prameny a literaturu, zvláštní roli zde sehrál rozbor tisku.

Práce se věnuje otázce postojů britských politických elit k HMU v historické perspektivě. Může autorka blíže vysvětlit podstatu tzv. černé středy z roku 1992? (str. 16) Těžiště práce leží v letech 1997 až 2007. Autorka rozdělila postoje k přijetí eura ve vztahu k jednotlivým vládám T.Blaira. Jak by autorka charakterizovala případné rozdíly přístupu k této otázce ve vztahu Blair a Brown? Kde rovněž vidí motivaci k těmto přístupům?

Autorka též zmiňuje roli médií a lobbistických skupin, může jí dát širší rozměr ve vztahu nejen k euru, ale i evropské integraci jako takové?

Další část práce se věnuje druhému a třetímu volebnímu období labouristů pod Blairovým vedením a postupnému opouštění od zavedení společné měny i ve Velké Británii.

Seznam pramenů a literatury je reprezentativní, práce má logickou strukturu.

Práce splňuje požadavky na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

Prof. PhDr. Lenka Rovná, CSc.

Praha 9.6.2008

